

年检不合格的培训学校不要上

登录宁波民政网查询可避开陷阱

本报讯(记者 滕华) 昨日,记者从市民政局获悉,我市2013年度市级社会组织年检已于日前完成年度检查。需要参加年检的764家社会团体和民办非企业(以下简称“民非”)单位中,合格的为691家。其中,不合格的“民非”单位39家中,有29家是各类培训学校。今年初曝出“跑路”丑闻的宁波市美亚外语培训学校因未按规定参加年检,被评定不合格。

五大类原因被亮“红灯”

记者注意到,这些未合格的“民非”单位大多因为五大原因被亮“红灯”:未按规定缴纳风险保证金、净资产亏损、未正常开展业务活动、业务活动未报备、未按规定参加年检。此外,还有少数单位因存在办学安全隐患、党组织应建未建、内部管理极其混乱等原因未能过关。

在未合格的培训学校名目中,影视艺术、劳动技能、外语培训等机构频频上榜。在一份某美容美发职业培训学校的年检资料中,记者看到,2013年度他们的财务收入、公益活动、资产变动、业务量都为零,形同“僵尸学校”。“我们了解到,他们因为招生不好,去年工作一直处于停滞状态”,市民政局民间组织管理局一位工作人员告诉记者。

对于年检不合格的社会组织,市民政局将要求其进行整改,整改期限为3个月,整改期满向业务主管单位和登记管理机关报送整改报告。逾期未完成整改的,将按有关规定处理,若连续两年年检不合格,将被注销资质。

选培训机构要“三看”

记者了解到,宁波有办学许可批准的民办培训机构五六百家,基本都在各级民政部门登记。

一年多来,宁波已至少有5家教育培训机构突然关门歇业,老板“跑路”,学员课程中断,学费无法追回。比如,去年5月,至善教育在宁波的6个授课点悄悄关门;去年6月底,迪士尼英语宁波江东店关门;今年1月15日,宁波美亚外语培训学校突然关闭停业,有173名学员利益受损;今年2月,迪士尼英语另外两家门店也向家长发出通知,称今年8月底退出宁波市场;今年2月,原本3月1日开学的宁波沃尔特语言培训学校突然宣布关门歇业……

有没有办法在挑选培训机构前尽量避开“陷阱”?市民政局民间组织管理局工作人员说,目前我市的所有社会组织相关信息都已可网络查询,登录宁波民政网www.nbmz.gov.cn里的“宁波市社会组织管理系统”,能清楚地看到其登记情况。

这位工作人员建议,挑选培训机构最好要做到“三看”:首先看它是不是依法登记了,其次看它是否年检合格了,最后再看它的评定等级。“一般来说,尽量挑选3A及以上高等级的更为放心。”

我市开展校园及周边治安专项整治行动

本报讯(记者 成良田) 新学期刚开始,校园安全重新提上日程。记者昨日从宁波市教育局获悉,9月至10月份,我市综治、教育、公安、交通等多部门,将在全市开展为期2个月的校园及周边治安综合治理专项整治行动。

整治行动重点包括学校周边的治安环境、网吧和非法经营文化娱乐场所、交通和消防安全、饮食卫生以及稳定工作。

这次专项整治将严厉打击侵害师生生命财产安全的各类违法犯罪活动,重点加强学校集中区域、农村和城乡接合部中小学、民办学校等治安整治工作。

非法经营文化娱乐场所对青少年学生毒害很大,整治行动将结合“扫黄打非”专项行动,依法整治和查处违法违规经营的网吧、电子游戏室、录像厅、歌舞厅、音像书刊点等,对证照不全、存在重大安全隐患、违法违规经营的将予以取缔,不够取缔条件的限期整改。

开学后,有学校周边的违规小吃店、小摊点又死灰复燃。这次整治将开展饮食卫生专项整治,对校园周边的餐饮店、食杂店、医疗点进行集中清理整治,规范校园周边的饮食卫生行为和疾病的防控,防止食物中毒及传染病的发生。

据悉,各地各校将对学校内部及周边环境情况进行拉网式的调查摸排。对发现的问题,逐一登记建档,逐一跟踪督办,逐件分解落实到校园及周边综合治理专项整治各成员单位、有关学校和责任人。



无人机架电线

昨天,在宁海110千伏青竹线改造中,宁波送变电建设公司线路安装队施工员用无人机技术成功施放输电线的导引线,这是宁波首次用无人机架设110千伏输电线路。参与放线的是一款八旋翼小型无人机,不到1米高,机身上有8个可各自旋转的机翼,装有GPS导航仪,可遥控操作。无人机架电线,其实是施放引绳。用这根引绳分三步牵引后续的引绳,直至牵通一根三级引绳,并架设输电线的导线。在近50米高的两基塔之间沿线路上空飞行,一个来回只需不到2分钟时间。

记者 吴明京 通讯员 王嘉宾 解葆青 胡云杰 实习生 马欣宜 摄



smart city Expo 探营智博会

打开电视也能预约挂号

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 屠炯) 记者从市卫生局了解到,今年7月上旬“智慧健康——医院通”手机客户端正式上线,近日家中安装了高清互动电视的用户还发现,电视也能预约挂号了。

我市搭建智慧健康平台以来,预约挂号途径多样,包括现场、网上、电话(114、12580、81890)、医生诊间挂号、社区医生工作站、手机客户端和电视预约挂号等9大途径,其中最后两类途径是最新推出的。

据市卫生局工作人员透露,截止到目前,“智慧健康——医院通”手机客户端上线将近两个月,预约挂号累计已有5000多次。凡是智能手机用户,不论是Android还是Ios操作系统,均能下载该APP软件。这个客户端内包含了全地区二乙以上近40家医院,市民可以登录客户端直接对目标医院进行专家号源的预约以及化验单检查单的查询,而不再需要来往奔波于各级医院,使用上也比现有的网上预约诊疗服务平台更为方便和及时。

此外,上线尚未足月的电视客户端预约平

台目前也已进入试运行阶段。据宁波华数广电网络有限公司工作人员介绍,电视挂号能帮助市民特别是不熟悉使用互联网挂号的老年人解决“挂号难”的问题。凡是高清互动电视用户都可以在电视机屏幕上的“爱宁波,惠民生”信息屏“预约挂号”栏目中检索医院、专家信息,使用机顶盒遥控器输入与宁波市医疗信息公共服务平台通用的用户名、密码,进行预约挂号。全市22家医院、2600多名专家的就诊号,都能通过电视挂号获得。

预约医疗已为我市公众普遍接受,并成为就医的常用模式。2010年9月,我市预约挂号平台正式上线,4年多来,我市实现预约挂号超过500万人次,日高峰的预约挂号数突破8000号。

随着市民对于健康的日益关注,智慧健康发展也在不断加速。去年智博会上的智慧健康体验馆备受市民欢迎,据市卫生局工作人员透露,今年智博会上的智慧健康馆依旧亮点纷呈,市民不妨在9月12日—14日前往宁波国际会展中心一探究竟。